
Guvernul invită părțile interesate să
se implice în procesul de elaborare a
celui de-al doilea Raport Național
Voluntar privind implementarea
Agendei 2030 pentru Dezvoltare
Durabilă

Republica Moldova reconfirmă angajamentul față de implementarea Agendei 2030
pentru Dezvoltare Durabilă, inițiind procesul de elaborare a celui de-al doilea Raport
Național Voluntar (RNV) privind progresul în realizarea Obiectivelor de Dezvoltare
Durabilă (ODD).
Raportul Național Voluntar 2026 va prezenta progresele înregistrate pentru toate cele
17 Obiective de Dezvoltare Durabilă și va include o analiză aprofundată a ODD-urilor: 6
„Apă curată și igienă”, 7 „Energie accesibilă și curată”, 9 „Industrie, inovație și
infrastructură”, 11 „Orașe și comunități durabile” și 17 „Parteneriate pentru obiective”.
Procesul de elaborare va implica autoritățile publice centrale și locale, sectorul privat,
societatea civilă, mediul academic și partenerii de dezvoltare, cu sprijinul Oficiului
Coordonatorului Rezident al ONU în Republica Moldova.
Elaborarea Raportului Național Voluntar 2026 reprezintă un pas important în
consolidarea transparenței, monitorizarea progreselor și identificarea provocărilor în
parcursul Republicii Moldova către o dezvoltare durabilă, incluzivă și echitabilă.

Astfel, pe 30 decembrie 2025, la ședința Consiliului pentru Coordonarea Dezvoltării
Durabile a fost validată structura Raportului Național Voluntar 2026, precum și
mecanismul de instituire a punctelor focale la nivelul fiecărei autorități. Prin urmare,
ministerele și Biroul Național de Statistică vor desemna reprezentanți care vor
constitui punctele focale ale autorităților publice în procesul de elaborare a raportului.

În acest context, Guvernul Republicii Moldova lansează un apel către reprezentanții
societății civile, ai mediului academic, ai sectorului privat, partenerii de dezvoltare,
autoritățile publice și toate părțile interesate de a se implica activ în procesul de
elaborare, consultare și comunicare aferent celui de-al doilea Raport Național Voluntar
privind implementarea Agendei 2030 pentru Dezvoltare Durabilă. Toate contribuțiile și
recomandările pot fi expediate la adresa planificare@gov.md.

https://gov.md/sites/default/files/users-media/media-13/PV%20nr.%2026_CCDD_2025.semnat.pdf


Raportul va fi prezentat în cadrul Forumului Politic la Nivel Înalt al ONU, care va avea
loc în iulie 2026, cu tema „Acțiuni transformatoare, echitabile, inovatoare și
coordonate pentru Agenda 2030 și pentru un viitor durabil pentru toți”.
Agenda 2030 a fost adoptată de Republica Moldova în septembrie 2015, alături de
celelalte 192 de state membre ale Organizației Națiunilor Unite. În anul 2016, țara a
realizat procesul de naționalizare a ODD-urilor, fiind elaborat un set cuprinzător de
indicatori pentru monitorizare și evaluare, stabilind ținte de referință, ținte
intermediare pentru anul 2023 și valori-țintă finale pentru anul 2030.
Primul Raport Național Voluntar a fost elaborat în anul 2020 și prezentat în cadrul celei
de-a 16-a sesiuni a Forumului Politic la Nivel Înalt al ONU, reafirmând angajamentul
Republicii Moldova față de dezvoltarea durabilă. 

Elaborarea celui de-al doilea Raport Național Voluntar este coordonată de Cancelaria
de Stat, în baza Ordinului Secretarului General al Guvernului nr. 336 din 19 decembrie
2025, prin care a fost aprobat Planul de activități aferent procesului. Principala
platformă de coordonare interinstituțională este Consiliul pentru Coordonarea
Dezvoltării Durabile.

https://gov.md/sites/default/files/users-media/media-13/Ordin%20nr.%20336%20din%2019.12.2025%20privind%20VNR%20(2).pdf

